

# 奋楫前行风帆劲 勇立潮头满目新

## ——华龙区任丘办经济社会高质量发展综述

时间是常量,更是奋进者的变量。按下2023年华龙区任丘办工作的“回放键”,响起的是一曲曲担当乐章,呈现的是一幅幅奋进画面。

2023年以来,华龙区任丘办紧扣高质量发展目标定位,坚定政治方向不动摇,坚持人民至上不动摇,深入解放思想不动摇,保持优良作风不动摇,服务经济展现新作为,社会治理呈现新面貌,民生福祉达到新水平,党的建设取得新成效,以实绩实效交出街道发展亮眼答卷。如今,“城市更宜居、群众更幸福”的美好愿景,正逐渐成为任丘办居民看得见、摸得着、体会得到的幸福图景。

### 坚持从严从实 “党建强”成效更加彰显

治国安邦,重在基层;管党治党,重在基础。面对新时代新考题,任丘办突出强化基层党组织的政治功能和组织功能,下真功夫、苦功夫、硬功夫,以高质量党建引领基层治理能力不断提升。

抓网格强合力,注入基层治理“强心剂”。任丘办不断探索完善网格党建引领基层治理工作模式,立足“小网格”、融入“微服务”、聚合“大民生”。持续完善上下贯通、执行有力的组织体系,完成81个离退休党支部换届选举工作,统筹成立11个社区党委,为给居民提供全方位精准化服务打下了基础。坚持和发展新时代“枫桥经验”,整合辖区单位的力量,凡事依靠群众,最大限度把矛盾风险防范化解在基层,形成了大事一起干、小事有人管、好坏大家评的社区治理新格局。

抓特色强品牌,激发基层治理“新活力”。任丘办紧紧围绕“党的工作全覆盖、服务群众零距离”目标,将品牌建设作为社区党委、居委会、党群服务中心的有效延伸,打造提升“好书记”工作室、“白鸽”志愿服务队、“红袖章”协管队、“爱心唠嗑队”等10余个党建品牌,强化便民服务功能,常态化开展环境卫生整治、关爱困难党员、关怀弱势群体等暖心活动,实现小区更加生态宜居,人居环境不断改善,群众满意度持续上升。

抓服务强治理,用好基层治理“金钥匙”。任丘办提升登月社区、河东社区2处党群便民服务中心,为居民自治提供坚强阵地。同时,依托人大代表联络站、晓东调解室、方桌议事会等协商平台,给难题“开方抓药”,帮群众“排忧解难”。

抓班子强堡垒,打造基层治理“主力军”。任丘办按照“点亮一盏灯、照亮一大片”的思路,着力培育以基层党支部书记为“头雁”、年轻干部为“骨干”、基层党员为“群雁”的基层治理“先锋队”。依托主题教育,举办中层干部“解放思想大讨论”4期,党支部书记“每周一谈”9期,引导党员特别是社区“两委”在社会治理中勇担当、善作为、当先锋、作表率。

### 着力提升质效 “经济优”基础更加雄厚

在全力拼经济、促发展的形势下,任

丘办坚定不移贯彻执行区委、区政府决策部署,坚持以思想“破冰”引领发展“突围”,抓重点、补短板、强弱项、扬优势,打出推动重点项目建设促进经济社会高质量发展“组合拳”。

稳经济、促发展,街域经济向好发展。任丘办坚持稳字当头、稳中求进,进一步加强经济运行研究分析,持续巩固优势指标、提升薄弱指标、攻坚落后指标。全年规模以上工业企业总产值累计完成1890229.3万元,同比增幅1.91%;财贸业社会消费品零售总额累计完成26195.3万元,同比增幅16.15%;固定资产投资完成274740万元,累计增速36.37%。

抓项目、破难题,重点项目稳步推进。任丘办争取国家保交楼专项资金6900万元,中深·濮阳中心项目顺利复工。

强服务、重落地,加速推动招商引资。任丘办把招商引资作为经济工作的“生命线”,坚持将“走出去”与“请进来”相结合,盯紧招商线索,发扬“六皮”精神,与企业友好协商,力争引进优质企业落户,以企业聚集助推经济快速发展。2023年,任丘办新签约亿元以上项目2个,共引进省外资金81300万元。

搭平台、提质效,全面优化营商环境。任丘办整合经济发展、市场监管、税务、统计等专业服务队伍,开展“面对面”实地走访、“点对点”线上沟通,进一步动态完善辖区企业信息数据库、重点项目进展台账,强化跟踪服务,联系走访企业,建立联络台账,针对走访了解到的情况和收集到的意见、建议,做好详细记录,分析问题原因,共同研判解决,切实为企业解难题、办实事。

### 深化油地融合 “治理好”格局更加协同

任丘办是中原油田机关驻地,半数以上的油田二三级单位、改制企业和居民住宅小区常驻辖区。2023年以来,任丘办整合利用油地优势资源,深化油地融合发展,推动油地合作共建,开启了油田单位、社区居民、街道共同参与的美好探索和生动实践。

凝聚组织力量。任丘办完善8家油田移交社区“街道党工委—社区党委—小区党总支—网格党支部—楼栋长—单元长”六级架构体系,将38家油田单位、7家“双报到”单位、24家物业、127家商家纳入其中,实现了组织力量全覆盖。

凝聚共治力量。任丘办组建油地融合共建工作领导小组,31家油田单位与8家油田社区签订油地融合共建协议,达成党建资源共享、区域管理服务共同参与的共识。联合市城管六大队、城管联合工作站、市场监管所、社区等多个

部门进行综合治理,握拳成合力。联合油田离退休中心、油田社区服务中心、油田学校,举办中秋、国庆、重阳等系列主题活动10余场次,共建凝聚力大幅提升。收集群众手里“饱经风霜”的油田老生活、老生产物件上百件,河东社区线下展览馆已开放,油地奋斗故事得到传承。规范油田小区物业管理,盛基物业顺利接管14个小区后,环境卫生秩序得到明显改善。

凝聚自治力量。任丘办建立“以油田人宣传、教育、引导油田人”的8支治理队伍,增强油田居民的主人翁意识。盘活油田小区内固定闲置资产5处2735平方米,新增社区资产17间340平方米,采用“六议工作法”和“三公开”制度,对社区资金进行监督,把“沉睡资产”变为基层治理的“源头活水”,实现社会效益和经济效益“双丰收”。通过一系列举措,油田居民的归属感和认同感得到显著增强。在2023年群众满意度调查中,任丘办位居全区第一。

### 推进共建共享 “民生实”成果更加丰硕

2023年,任丘办坚持党建引领、多元共建,持续聚焦民生需求,主动补齐空白,从一个关乎百姓需求的“小切口”入手,推动便民服务大提升,着力打造便民生活“品质圈”。

养老服务体系不断完善。任丘办建成1家街道级、2家社区级养老服务中心,辐射社区日间照料中心11家,由北京明夷红心公司进行一体化管理,为周边老人提供24小时紧急救助、12小时生活服务的家庭智能敬老模式,在逐步打通社区养老“最后一米”中迈出了坚实一步。

创业就业更加充分。任丘办打造登月创业孵化园,建立“企业联络员+项目经理+创业导师+商业资源”的四级孵化服务模式,加大对小微企业的扶持力度,提供资金和政策支持,培育油田小微企业15家,孵化创业者100余户,带动就业300余人,其中失业人员、返乡农民工、退伍军人等创业实体60户,占创业实体总数的60%,吸纳带动失业人员、城区劳动力、退伍军人等就业180余人。

民生事业抓实抓好。任丘办全面抓实抓好民生工程和民生实事,获评全省双创社会治理示范街道办、全省平安建设先进单位,成功创建全省星级充分就业社区1家、全省坚持和发展新时代“枫桥经验”深化“三零”平安创建工作先进典型1个。

潮平岸阔催人进,风正扬帆正当时。面对新形势、新任务、新挑战,任丘办将以创优争先的强大魄力、勇立潮头的昂扬锐气、敢打必胜的过硬作风、事争一流、唯旗是夺,全力推动各项工作争先进位和高质量发展,为推进中国式现代化建设华龙实践贡献任丘力量。

全媒体记者 王献伟 通讯员 刘雪珍 文/图



区委书记丁国梁到任丘办重点社区调研指导文明城市创建工作。



区长梅兴泰到任丘办重点企业进行调研。



社区油地融合签约仪式。



任丘办养老服务中心。



开展志愿服务活动。